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Ausschuss für Bildung, Kultur und Sport

Antrag zur Förderung eines kulturellen Projektes

Antragsteller: Verein Kultur und Landschaft Baruther Urstromtal - Niederer Fläming e. V.

Projekt:           Lesungen mir Musik u. a. zum Tag des Offenen Denkmals

Zeitraum:        Mai und September 2015

Kurzbeschreibung des Projektes:
Es sind zwei Veranstaltungen unter dem Motto „Bürger lesen für Bürger“ geplant. Um die in der
Region Baruth lebenden Bürger auf das künftige Zusammenleben mit ausländischen Flüchtlingen
vorzubereiten, sollen in der Kirche Baruth Gedichte des mittelalterlichen islamischen Dichters
Yunis Emre vorgestellt werden, begleitet von Musik mit dem syrischen Künstler Khaled al-Boushi,
Andreas Kaiser und Torsten Walter. Damit sollen die Teilnehmer auf die syrische Kultur und für ein
anschließendes Gespräch dazu eingestimmt werden.
In der zweiten Lesung geht es um Gedichte von Peter Hacks, der in Groß Machnow lebte und
starb. Auch diese Veranstaltung wird musikalisch begleitet. In Anlehnung an den Tag des Offenen
Denkmals werden Werke vorgetragen, die sich mit einen Hackschen Blick auf Handwerk, Technik
und Industrie und deren Wechselwirkung mit der Gesellschaft befassen und auseinander setzen.
Auch dazu wird es eine anschließende Gesprächsrunde geben.

Finanzierungsplan:

Gesamtkosten:                                                        3.750 €                                                                  

Eigenanteil:                                                              1.470 €                                                                  

Leistungen Dritter (ohne öffentliche Förderung):         0                                        
Beantragte öffentliche Förderung:                              660 €    (Stadt Baruth)                                       

                                      Beantragte Förderung beim Landkreis:                   1.620 €                

Vorgeschlagene Fördersumme:                           1.350 €              

Begründung:
Aktuellen Problemen mit künstlerischen Mittel zu begegnen ist das Anliegen der Akteure der ersten
Veranstaltung. Literatur, Musik und Gespräche dienen dem Verständnis anderer Kulturen, werben
für Toleranz und Weltoffenheit und beugen vor gegen Ausgrenzung. Damit tragen sie zur
kulturellen Bildung bei.
Bei der Peter Hacks-Lesung geht es neben der kulturellen Bildung auch um
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Kulturgeschichte und politische Bildung. Peter Hacks war Lyriker, Erzähler und Essayist  und gilt
als einer  bedeutendsten Dramatiker der DDR. Lange Zeit war er der einzige Gegenwartsdichter,
der sowohl auf den Bühnen der DDR als auch der BRD stark präsent war. Die Veranstaltung
erinnert an einen Künstler unserer Region und trägt so zur regionalen Identität bei. 
Auf der Grundlage des vorliegenden Kosten- und Finanzierungsplans schlagen wir eine
Reduzierung der beantragten Summe vor.


